

DODATAK: FORMULAR ZA INFORMISANJE I SAGLASNOST UČESNIKA

Projekat *Disrupting Harm* je istraživački projekat čiji je cilj prikupljanje postojećih podataka i generisanje novih dokaza kako bi se razumelo onlajn seksualno nasilje nad decom u različitim zemljama. Projekat će informisati i podstaći efikasne akcije kako bi se preveniralo i odgovorilo na ovaj problem. Čuti direktno od mladih ljudi o njihovim iskustvima ključno je za naše razumevanje ovog problema. Postoje tri organizacije (ECPAT, INTERPOL i UNICEF) koje rade na različitim delovima projekta *Disrupting Harm*. Ovaj deo projekta vodi UNICEF. Neprofitna organizacija nazvana The End Violence Fund daje novac ovim trima organizacija kako bi mogle da sprovedu istraživanje.

Kao deo ovog projekta, tim istraživača intervjuiše osobe koje su doživele onlajn seksualno nasilje dok su bile mlađe od 18 godina. To uključuje seksualno nasilje nad decom (zlostavljanje i eksploataciju) koje je bilo pomognuto, pogoršano ili pojačano korišćenjem informaciono-komunikacionih tehnologija ili drugih digitalnih alata. Svrha ovog intervjuja je da direktno učimo od vas kako bismo bolje razumeli prirodu i opseg onlajn seksualnog nasilja i kapacitet različitih sistema u zemlji da preveniranju i odgovore na njega.

Vaš intervju ćemo dodati podacima prikupljenim iz različitih istraživačkih aktivnosti u projektu *Disrupting Harm* kako bismo razvili obuhvatne in a dokazima zasnovane smernice za buduće preventivne mere i odgovor na onlajn seksualno nasilje nad decom (zlostavljanje i eksploataciju).

Imate pravo da učestvujete ako ste:

Ako ste saznali o istraživanju od pružaoca usluge	Ako ste saznali o istraživanju preko društvenih mreža
<ul style="list-style-type: none"> - Imate od 16 do 17 godina; - Imate iskustvo onlajn seksualnog nasilja tokom života; - Niste deo aktivnog krivičnog pravnog procesa. <p>ILI</p> <ul style="list-style-type: none"> - Imate od 18 do 24 godine; - Iskusili ste onlajn seksualno nasilje kada ste bili dete (imali manje od 18 godina); - Niste deo aktivnog krivičnog pravnog procesa. 	<ul style="list-style-type: none"> - Imate od 18 do 24 godine; - Iskusili ste onlajn seksualno nasilje kada ste bili dete (imali manje od 18 godina); - Niste deo aktivnog krivičnog pravnog procesa.

UČEŠĆE

Učešće u istraživanju podrazumeva susret sa obučenom istraživačicom kako biste podelili svoja iskustva. Intervju neće trajati duže od 2 sata i održaće se na lokaciji na kojoj se osećate prijatno. Možete samostalno izabrati koja iskustva ćete podeliti i koliko ćete o njima pričati. Naša istraživačica će vam postavljati otvorena pitanja o temi koju izaberete da diskutujete. Predložićemo vam načine na koje možemo da razgovaramo, ili da crtate ili stvarate kako biste razmislili o svojim iskustvima. To može podrazumevati i samo razmišljanje o bilo kom aspektu vašeg iskustva koji vam je važan. Ako želite, možete se ponovo sastati sa našom istraživačicom ako imate još nešto što biste želeli da podelite. Naše istraživačice su bučene i za sprovođenje istraživanja i za brigu o mentalnom zdravlju i sve su ženskog roda. Istraživačica može da se sastane sa vama u ulici Višnjićeva 14 u Beogradu, u prostorijama organizacije PIN, partnera UNICEF-a, ili na mestu i vreme koje vama više odgovara.

Naša istraživačica će vas zamoliti za dozvolu za audio snimanje intervjuja. Nakon intervjuja, poslušaćemo snimak razgovora i zapisati sve što je rečeno. Samo članovi istraživačkog tima UNICEF-a će imati pristup ovom dokumentu koji će biti sačuvan u UNICEF zaštićenoj bazi sa lozinkom. Audio snimak će biti obrisano, a vaše ime i identitet neće biti povezani ni sa čim što je zapisano o onome o čemu smo govorili tokom intervjuja. To radimo kako bismo se setili važnih stvari koje ste podelili i kako bismo ih adekvatno prikazali u našem istraživanju. Imaćete priliku da pregledate ove dokumente ako želite. možda ćemo želeći da koristimo neke citate iz vašeg intervjuja - ali ovi citati neće uključivati nikakve informacije koje bi vas mogle identifikovati.

POVERLJIVOST

Vaše učešće u istraživanju je poverljivo. Umesto imena, biće korišćeni identifikacioni brojevi, a ovi brojevi će biti čuvani odvojeno od vaših podataka i crteža. Svi podaci će biti sigurno čuvani, i za pristup će biti potrebna lozinka. Samo istraživački tim će moći da pristupi podacima. Međutim, postoji ograničenje poverljivosti. Ako tokom sprovođenja istraživanja izrazite nameru da naudite sebi ili drugima, ili ako otkrijete da ste izvršili akt nanošenja štete drugima, ili koji je neko drugi izvršio ka vama, mi smo dužni da preduzmemo mere kako bismo obezbedili vašu bezbednost i bezbednost drugih. Na primer, ako tokom intervjuja pomenete da vam je neko naudilo u prošlosti, ili da vas neko aktuelno povređuje, što niste već prijavili, ili ako otkrijete nameru da sebi naudite, moraćemo da obezbedimo da se preduzmu odgovarajući koraci za rešavanje situacije. U takvim slučajevima, moraćemo da podelimo ove informacije sa našim

supervizorom i možda ćemo po zakonu biti obavezni da ih prijavimo nadležnim organima u skladu sa zakonskim zahtevima Srbije. Ovo takođe može uključivati upućivanje na dodatne usluge podrške. Pre preduzimanja bilo kakve radnje, istraživač će vas obavestiti o neophodnim koracima koje ćemo morati da preduzmemo.

AKO STE MLAĐI OD 18 GODINA: Ukoliko otkrijete situaciju daljeg zlostavljanja ili eksploatacije van onoga što ste već razgovarali sa pružaocem usluge, istraživačica će morati to da prijavi u skladu sa pravnim zahtevima Srbije. Istraživačica će vas obavestiti pre nego što to učini i odgovoriće na sva pitanja koja možete imati.

Vi odlučujete koliko toga želite da podelite sa intervjuerom. U svakom trenutku, imate pravo da se povučete iz istraživanja kad god to poželite, a snimak i beleške sa vašeg intervjuja će biti obrisani i uništeni, a vaše učešće će biti završeno. Ako želite da se povučete iz studije nakon završetka intervjuja, to možete učiniti do 1. avgusta 2024. godine. Neke od tema o kojima razgovaramo mogu biti osetljive i privatne i mogu uticati na to kako se osećate. Obavestite nas ako želite podršku od nas u slučaju da imate bilo kakva negativna osećanja ili brige koje mogu proizaći iz ovog istraživanja. Takođe možete kontaktirati istraživački tim UNICEF-a na dole navedene kontakte u bilo kom trenutku.

Prema našim nacionalnim standardima u Srbiji, sve osobe starije od 15 godina mogu odlučiti da učestvuju u istraživanju (tj. da daju informisani pristanak) samostalno, bez traženja dozvole roditelja. Stoga, nećemo kontaktirati vaše roditelje, kako bismo zaštitili vašu poverljivost. Ipak, ako želite da obavestite svoje roditelje ili nekog drugog člana porodice ili drugu odraslu osobu o vašem učešću u istraživanju, rado ćemo odgovoriti na sva njihova pitanja. Takođe, mogu kontaktirati istraživački tim UNICEF-a na dole navedene kontakte u bilo kom trenutku.

NALAZI ISTRAŽIVANJA

Naš istraživački tim analizira različite intervjuje i piše izveštaj o tome šta se može uraditi kako bi se pomoglo osobama koje su doživele slične stvari. Koristićemo nalaze studije kako bismo se zalagali za promene u zakonima i propisima. Ako želite, možete učestvovati u ovom procesu. Ovo su opcionalne aktivnosti koje možete odabrati da uradite nakon intervjuja, uključujući:

1. Čitanje sažetka istraživačkih nalaza zasnovanih na onome što smo saznali razgovarajući s vama i drugim učesnicima

Pitaćemo vas tokom razgovora da li želite da uradite bilo šta od ovih stvari. U svakom trenutku možete promeniti svoje mišljenje.

NADOKNADA

Vaše učešće će biti kompenzovano vaučerom (u vrednosti od otprilike 3.000,00 RSD).

ETIČKA DOZVOLA

Ovaj istraživački projekat dobio je etičku dozvolu od strane institucije *Health Media Lab International Research Board*.

KAKO STUPITI U KONTAKT

Ako vas je vaš pružalac usluga obavestio o istraživanju i želite da učestvujete, vaš pružalac usluga će nam dati vaše kontakt podatke kako bismo vas mogli kontaktirati. Ako ste obavješteni o istraživanju putem zajednice ili društvenih medija, zamolićemo vas da nam ostavite vaše kontakt podatke i informacije o željenim načinima kontaktiranja (npr. SMS, telefonski poziv, određeno vreme, itd.).

Kada se javimo, postavitićemo vam nekoliko pitanja i organizovaćemo vreme i mesto za sprovođenje intervjua.

DILEME ILI PRIGOVORI

Ako imate bilo kakve dileme ili prigovore u vezi sa istraživanjem, ili želite da zatražite podršku, možete direktno kontaktirati istraživača - partnera UNICEF-a u Srbiji (PIN) i/ili glavnog istraživača u UNICEF Innocenti.

dr Maša Vukčević Marković

Naučna saradnica na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Beogradu i direktorka organizacije PIN – Psychosocial Innovation Network

Email: masa@pin.org.rs

dr Daniel Kardefelt-Winther

Research Manager | Digital Engagement and Protection
UNICEF Innocenti – Global Office of Research and Foresight
Email: dkardefeltwinther@unicef.org

DODATAK : SAGLASNOST : UČESNICI OD 16 DO 24 GODINE

Please indicate your response to the questions below:

Na današnji dan imam više od 18 godina.	Da	Ne
Jasno sam obavešten/a o projektu <i>Disrupting Harm</i> .	Da	Ne
Sva pitanja koja sam imao/la su adekvatno adresirana od strane istraživača.	Da	Ne
Razumem kako će moji odgovori biti korišćeni od strane istraživača i tokom projekta.	Da	Ne
Saglasan/na sam sa tim da je moje učešće potpuno poverljivo.	Da	Ne
Saglasan/na sam sa tim da neću deliti informacije koje bi mogle identifikovati druge osobe (npr. osobe u aktuelnom slučaju, korisnike).	Da	Ne
Razumem da ako razgovaram o zlostavljanju koje nije prethodno prijavljeno - to može biti potrebno prijaviti.	Da	Ne
Razumem da mogu da se povučem iz studije do 1. avgusta 2024. godine ako to želim, i da će svi moji podaci biti obrisani.	Da	Ne
Saglasan/na sam sa tim da moj intervju bude audio snimljen.	Da	Ne
Razumem ograničenja poverljivosti (npr. prijaviti nameru da povredim druge ili sebe).	Da	Ne
Želim da dobijem rezultate studije.	Da	Ne

Ovim putem dajem svoj pristanak da učestvujem u intervjuu.